

ЗА РОДИНУ!



12 мая 2010 года

№18(25)



Почему горит Одесса?

В Одесской области за год происходит около трех тысяч пожаров. В большинстве случаев в причинах этих пожаров нет ничего необычного: нарушение техники безопасности, неполадки электрооборудования, а то и просто свойственная нашему народу небрежность... Но после того, как в 2005 году в кресло мэра сел Эдуард Гурвиц, слишком часто загораются именно те дома, которые мешают планам сильных мира сего.



..... стр. 2

Экологическое благополучие Одессы: ценность для всех, ответственность от каждого

Окружающая среда — наша общая ценность, за которую мы в ответе перед всеми грядущими поколениями. Она одна на всех, и мы обязаны следить за ней не только ради себя. Не секрет, что многие люди живут по принципу: «после нас хоть потоп», а подавляющее большинство разводит руками, признавая свое бессилие и, таким образом, снимая с себя ответственность. Так проще. Но ведь вы сами росли среди солнца, воздуха и воды, гуляли в зеленых парках и купались в чистом море. Как вам нравится жить с мыслью о том, что вашим детям и внукам не достанется деревьев, не достанется моря, не достанется чистых продуктов питания? Ну конечно, ведь ничего нельзя сделать. А разве вы пробовали?

..... стр. 3

Игорь Марков: Нам горько за ветеранов

События последнего времени показали, что в политической и общественной жизни страны наступают серьезные перемены. Украина словно просыпается от кошмара, и это особенно значимо накануне дня Великой Победы. Вот что думает по этому поводу лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков.

— Игорь Олегович, скоро День Победы. Что связывает Вас с этим праздником?

— В Великой Отечественной войне участвовали два моих деда. Один из них дошел до Венгрии, был тяжело ранен и, к сожалению, умер еще до моего рождения. Второй партизанил в районе Винницы. Но это далеко не все родственники, защищавшие Родину от врага. Один из них, двоюродный дед, погиб в первый день войны, положив на алтарь Победы самое главное, что у него было — свою жизнь. Поэтому этот день был и всегда останется для нас напоминанием о том, что право жить и свободно дышать не пришло само собой. Оно завоевано простыми советскими солдатами. 9 мая с сожалением осознаешь, что их с каждым годом становится все меньше. Пользуясь возможностью, хочу поздравить всех ветеранов Великой Отечественной и пожелать, чтобы день 9 Мая был у них ежедневным. Чтобы никто и никогда не оскорблял этих заслуженных людей, приравнивая то к бандеровцам, то к воjakам УПА, как это было совсем недавно. Лично мне стыдно за то, что в Украине у власти оказались люди, позволявшие себе таким вот образом глумиться над подвигом наших дедов. Думаю, что при новом Президенте и правительстве появится возможность восстановить историческую справедливость, призвав к ответственности тех, кто потерял совесть.

— Как вы намерены встретить праздник?

— Лично я планирую встретить его вместе с ветеранами. А вообще у нас запланировано много мероприятий, включающих вылет в Москву. 9 Мая — великая дата, объединяющая бывшие советские, славянские народы. Это, пожалуй, единственный такой праздник — все остальные, к сожалению, трактуются уже по-разному. Мы попытались создать его символ: на одном из предприятий города изготовлена гигантская Георгиевская лента длиной 142 и шириной 6 метров. 8 мая в 12 часов она будет разостлана на Потемкинской лестнице. Причем в этом процессе примут участие и российские морские пехотинцы, которые прибдут в Одессу накануне праздника. Мы планируем, что 9 мая наша самая большая в мире Георгиевская лента будет замыкать парадную колонну в Киеве, а на следующий день ее увидят на Красной площади в Москве. По завершении мероприятий этот символ воинской доблести и братского, боевого единства будет передан в Музей Великой Отечественной войны. Кроме того, в приемных «РОДИНЫ» каждый одессит может получить красное знамя, чтобы повесить его в окне, на балконе, — уже роздано несколько тысяч таких флагов. Традиционно пройдет и акция «Георгиевская ленточка» — наши волонтеры раздадут на улицах города 400 000 лент.

— Боевое, братское единство... Еще недавно подобные формулировки не использовались.

— Но люди о них не забыли. Это наша общая история, и мы считаем, что в год 65-летия Великой Победы нужно покончить с проявлением национализма и фашизма в Одессе. Сделать это, на мой взгляд, не сложно. Достаточно перекрыть источник финансирования, то есть сменить городскую власть. Мало того. Все эти люди, на мой взгляд, должны понести ответственность за все, что сделали. И первые подвижки уже есть. С приходом нового руководства МВД и СБУ чувство безнаказанности у



некоторых господ явно поубавилось. Сегодня уже никто не позволит себе оскорблять ветеранов или нападать на тех, кто этому противодействует, а также на журналистов. А ведь подобное было в порядке вещей. 30 января 2010 года, в день рождения городского головы, группа журналистов, выполнявшая обязанности по освещению этого «события», подверглась такому нападению. Оператора телеканала «АТВ» ударили по голове и ограбили, забрав у него видеокамеру. Только после смены власти в стране, а также начальника городской милиции, в связи с этим инцидентом был задержан зять вице-мэра Вахтанги Убирии — Дмитрий Иванюгин, в отношении которого, говорят, возбуждено уголовное дело. Кстати, на сессии ПАСЕ в Страсбурге Виктор Янукович назвал недопустимым давление на журналистов, пообещав стать гарантом свободы слова в стране.

— Но ведь по городу еще маршируют националисты...

— Сам факт проведения такого марша — уже позор для города-героя. Могли ли власти воспрепятствовать действиям националистов? Разумеется, да, но не стали. Хотя, по слухам, это и предлагалось милицией. Потому что сами местные власти, по моему убеждению, связаны с этим явлением и постоянно подпитывали его. На протяжении пяти лет мы боролись с проявлением фашизма и национализма в Одессе. Делать это было не просто. Но главное достигнуто: это явление не успело принять угрожающий характер. Перемены обязательно будут. Об этом свидетельствует, например, факт задержания наиболее активных участников марша националистов. Но поворот произойдет не сразу.

— В этих шествиях участвует и молодежь...

— Надо учитывать, что наши противники пять лет беспрепятственно вели свою пропаганду и вполне смогли задурить голову какой-то части молодежи. Если человеку с 13 лет постоянно «промывают мозги», то к 18 годам он видит все в кривом зеркале. Я все-таки надеюсь, что, учитывая мудрость и традиционно высокий патриотизм одесситов, национализм и фашизм никогда не будут приняты в Одессе. Это чуждая для нас «субстанция».

Беседовал Сергей Смирнов, «АиФ»

Оперативно и достоверно. О Главном

Не беря во внимания некоторые перегибы нашей правовой системы, законы, как правило, являются отображением общественной морали. Изначально в основание закона заложен здравый смысл и чувство справедливости. Но для некоторых закон лишь казуистика. Придуманные рамки, записанные на бумагу только для того, чтобы их можно было обойти. Не успел отшуметь скандал с билбордами, где под видом социальной рекламы одесситам навязывается предвыборная агитация в пользу действующего мэра, как наш город осчастливили новым рекламным трюком городского головы.

Новая находка мэра по саморекламе изобретена не им и не так уж оригинальна. По всему городу с ситилайтов (небольших рекламных щитов вдоль дорог) на нас смотрит улыбающийся Эдуард Гурвиц со своим неизменным слоганом: «Верю в Одессу, верен Одессе». Но разве по закону предвыборная кампания уже началась? Ну, что вы! Это не реклама Гурвица, а всего лишь реклама украинского отделения газеты «Московский Комсомолец». Ну, конечно же, у такой читаемой газеты не нашлось ничего более подходящего для рекламы, кроме лица Гурвица на первой странице. И рекламный слоган МК, написанный внизу, тоже не подкачал: «Оперативно и достоверно о главном». А вот и он, «Главный», улыбается с плаката. Оперативно, ничего не скажешь.



Особый шарм общей картине добавляют нависающие над ситилайтами билборды с так называемой социальной рекламой, где на фоне видов города красуется все тот же слоган — «Верю в Одессу». Ну что же: предвыборный слоган не собственность Гурвица, почему бы ему нечаянно не окатиться на щитах с социальной рекламой? Возможно даже такое, что не все горожане догадываются о том, кого именно рекламируют таким слоганом. Но для тех, кто забыл, приготовлена шпаргалка. Гурвицы, размером поменьше, под видом коммерческой рекламы печатного издания услужливо напоминают: «Вот он я!». Буквально используя закон, а точнее, его несовершенство — вина недоказуема. Но как обстоят дела с моралью? Нет, с «Главным» все понятно, его мораль едва ли заботит. Но у одесситов с моралью все в порядке. Поэтому интересно, какой эффект будет иметь такая реклама, когда на каждом углу на вас, смеясь, смотрит человек, как будто счастливый от того, как легко и просто можно обходить законы нашей страны?

Г. БАБАЕВ

Почему горит Одесса?

Окончание. Начало на стр. 1.

29 апреля 2005 года загорелся Музей морского флота, здание которого построено в 1842 году. Памятнику архитектуры нанесен огромный ущерб, уничтожена значительная часть экспозиции Музея. Сразу после пожара в городе заговорили: дело не в замыкании проводки, слишком уж кстати для многих случился этот пожар. Здание бывшего Английского клуба — весьма лакомый кусок, но просто так выкинуть из здания уникальную экспозицию музея было бы трудновато. Да и само здание, как ни крути, является памятником архитектуры. Но тут случился пожар. Он позволил избавиться от музея, который сегодня вынужден с остатками экспозиции ютиться в помещении, предоставленном ему Одесским портом. Да и со статусом памятника попытались «решить вопрос»: в 2008 году небезызвестный Леонид Климов зарегистрировал в Верховной Раде законопроект о лишении ряда зданий Одессы статуса памятников архитектуры. В этом списке — и здание Морского музея. В пояснительной записке Климов указывал: город не может восстановить здание, оно разрушается. А значит, целесообразно, цитируем: «соорудить на базе этого строения объект социального назначения с привлечением капитальных вложений инвесторов» — иными словами, продать. А в 2009 году началось наступление на Морской музей по линии налоговой инспекции: от учреждения требуют 130 000 гривен, которых у музея нет. Теперь коллектив музея боится, что дело передадут в суд, музей признают банкротом, а значит, и со зданием, и с остатками уникальной коллекции придется распрощаться...

Похотная история — правда, с уже оформленным печальным концом — знаменитый пивзавод «Гамбринус». В 2006 году завод признают банкротом, а в 2007 году в историческом здании, на беду расположенном в престижном районе Французского бульвара — вспыхивает пожар. Официальная причина — замыкание проводки. По выводам экспертов, здание восстановлению не подлежит. В том же году исполком принимает решение построить на территории завода жилой комплекс.

В 2008 году горит детский дом на Даче Ковалевского, в популярном курортном районе. К счастью, пожар удалось локализовать и потушить. Эксперты подтвердили — имел место поджог. Виновных так и не нашли.

В октябре 2008 года — непонятный пожар в Аркадии, горит частный дом на улице Посмитного. В доме никто не живет уже несколько месяцев, жильцы выселены, дом обесточен — причин для пожара, вроде бы, нет. Но рядом стоит жилая пятиэтажка, у жильцов которой давний конфликт с застройщиком: не могут договориться об условиях отселения. Жильцы дома подозревают, что именно этот конфликт и стал подлинной причиной возгорания, а целились поджигатели именно в их дом...

В начале декабря 2008 года, снова в историческом центре города — на улице Ришельевской — жители дома № 57 дважды предотвращают поджог здания. Они спугивают злоумышленников, которые скрываются, оставив куски ват-



ного одеяла и ветоши, а также сумку с канистрой, наполненной легковоспламеняющейся жидкостью. Вокруг дома — тоже конфликт интересов: рядом строят паркинг, стена которого полностью перекрывает свет жильцам, что, разумеется, вызывает протесты с их стороны. Видимо, чтобы наказать строителей жильцов, их дом решили поджечь. Милиция бездействует: по факту попытки поджога даже не возбуждено уголовное дело.

5 марта 2009 года горит наполовину расселенный дом по адресу Колхозный переулок, 5, который находится в сфере интересов знаменитого ЗАО ФК «Черноморец». Застройщик отказывается урегулировать вопросы с отселением жильцов, предпочитая действовать насилием. В результате пожара получил травмы и ожоги и был госпитализирован один из жильцов — Николай Рахимов. Пострадавший считает, что это поджог.

И другой пожар, за которым прослеживается «климовский след»: 20 июля 2009 года сгорел дом по адресу Пантелеймоновская, 82. Жильцы этого дома уже два года не могут договориться о приемлемых условиях отселения все с тем же застройщиком — ФК «Черноморец». Прогрелся взрыв, и пламя охватило дом в считанные минуты. Беспреддел в «климовском квартале» вообще стал уже притчей во языцех. Буквально несколько недель назад, 19 марта, строители предприняли попытку начать строительные работы прямо возле неотселенных домов, а жильцы создали живую цепь, чтобы защитить свои дома. Городское руководство неоднократно заявляло, что действия застройщика незаконны. Впрочем, на ЗАО «ФК Черноморец» это никак не отражается.

16 июля 2009 года сгорело пустующее здание бывшей синагоги, находящееся на улице Ольгиевской. На этом месте планировали строить жилой комплекс, а еврейская община добивалась возврата строения для реставрации и использования под религиозные нужды. Но случился пожар — и предмета спора больше не существует. Здание восстановлению не подлежит и площадка свободна под застройку. Синагогу, несомненно, подожгли. Но сделали это божьи, как гласит официальная версия, или те, кому это было по-настоящему выгодно?



3 августа 2009 года сгорел ветхий двухэтажный дом на Греческой площади. Восстановлению после пожара здание не подлежит.

Регулярно и с разных сторон горит в эти годы знаменитый «Привоз». 23 октября 2007 года горели контейнеры возле мясного корпуса. Потом в январе 2008 загорелась историческая часть рынка — «Фруктовый пассаж». Выгорело около 300 квадратных метров. В 2009 году — новый пожар. Интересно, что в том же 2009 году городская комиссия по коммунальной собственности собиралась выставить рынок на продажу, и лишь в последний момент Привоз был исключен из списка объектов, подлежащих приватизации.

Наконец, один из наиболее резонансных пожаров последнего времени. 29 декабря 2009 года огонь охватил знаменитый дом Руссова, что на улице Садовой. Это уже не первое возгорание. Легендарный дом, находящийся в аварийном состоянии, уже горел в декабре 2008 года, но тогда пожар удалось вовремя потушить. На сей раз разрушения очень значительны. Управление МЧС в Одесской области официально подтвердило то, в чем никто не сомневался: причиной пожара стал поджог. В результате экспертизы было выявлено два независимых источника возгорания. А это значит, что здание подожгли намеренно. Виновные до сих пор не установлены.

И хотя Эдуард Гурвиц клянется, что памятник архитектуры будет восстановлен, веры в это у одесситов практически нет: дом Руссова и без пожаров находился в аварийном состоянии в течение многих лет. А теперь, когда при помощи огня его фактически уничтожили, можно ждать появления на его месте очередного шедевра современной архитектуры вроде здания ТЦ «Афина» на Греческой площади...

Огонь — слепая и яростная сила, лишь отчасти покоренная человеком. И когда огонь вырывается на волю, уничтожая жилье и имущество, отнимая здоровье и жизнь — это трагедия. Но когда огонь выпускают на волю сознательно, это уже преступление. Ужасно, что есть люди, рассуждающие по принципу: «нет дома — нет проблемы». А еще ужаснее, что в нашем городе смотрят на их преступления сквозь пальцы. Правоохранительные органы всеми силами стараются объяснить странные пожары естественными причинами, даже там, где это противоречит очевидным фактам. Но даже в тех случаях, когда факт поджога скрыть не удастся, ни следствия, ни виновных, ни наказания за преступление не следует. А значит, поджигатели в Одессе могут чувствовать себя в полной безопасности. А нам, одесситам, остается только гадать: какой памятник архитектуры сгорит в следующий раз?

Экологическое благополучие Одессы: ценность для всех, ответственность от каждого

Окончание. Начало на стр. 1.

Э.К.О. (Экологическая Команда Одессы) — гражданская инициатива, состоящая из добровольцев, которым не безразлично экологическое будущее нашего города. Она зародилась в феврале 2006 года как реакция на установку забора на территории, запланированной к застройке компанией «Миханики Украина». В феврале же состоялся первый митинг, который в общих чертах обозначил цели и средства их достижения. Юридическая основа — общественные организации НАДО и СоЭС. Методы воздействия — в основном, митинги, обращения и прочая деятельность, прямо не запрещенная украинским законодательством. Например, активисты Э.К.О. совместно с прокуратурой участвовали в судебном процессе о незаконности выделения 20 гектаров прибрежного парка под застройку компанией «Миханики Украина». Материальная основа состоит из добровольных пожертвований участников и помощи одесситов. Поскольку подобная деятельность не требует серьезных затрат, чтобы не заниматься финансовой деятельностью и тем самым избежать ненужных домыслов, поддержка одесситов принимается не в виде денег, а конкретной помощью. Например, это могут быть сто ксерокопий бланка запроса или десять распечаток выкопировки из генплана. О деятельности организации мы беседуем с одним из активистов этой организации и администратором сайта <http://eko-od.org.ua> — Александром Соколенко.

— Какие экологические проблемы нашего города Вы считаете наиболее острыми?

— На мой взгляд, такая проблема, по большому счету, одна — это поспание экологического законодательства и возможность нарушителям «замять вопрос». Остальное — следствие. Разумные люди были у власти в 60–70-е годы, предложившие простое решение: полный запрет любой хозяйственной деятельности в прибрежной

зоне. Не менее разумными людьми в КМУ в 2004-м году было издано постановление о вынесении водоохранной зоны, на которое, однако, наплевали. Дело в том, что мы не требуем каких-то нереальных вещей. В целом, экологическое законодательство вполне разумно, и его следует лишь исполнять. Ну, а если нужна, так сказать, конкретика, то хотелось бы остановиться на инженерной защите побережья как самой главной опасности. Все дело в том, что прибрежные склоны — это не только рекреационная зона и 361 га парка, но и дорогостоящая система берегоукрепления, которую нужно, как минимум, поддерживать в рабочем состоянии, а не уничтожать котлованами и фундаментами новостроек. Вы можете съездить на улицу Черноморскую, и своими глазами увидите, к чему это все может привести. Отсутствующая правая половина улицы — это напоминание о том, что происходит с городом, в котором уничтожено берегоукрепление. Берег активно сыплется. В той же Фонтанке, в Софийноне ситуация совсем плоха. В центре еще сохранились остатки ресурса системы берегоукрепления, поэтому процессы не столь активны, но заметны. И самое главное, что восстановление берега потребует колоссальных затрат, которые застройщики не несут и нести не хотят. Поэтому все это, если и будет делаться, то за счет бюджета города или страны, то есть за наши с вами деньги. В итоге — мы будем платить за это браконьерство. И такие примеры уже есть, когда экологическая комиссия горсовета требовала провести берегоукрепительные работы на Фонтане. При том, что этот берег захватили и застроили. Это, кстати, оборотная сторона отсутствия формализации: землю они захватили, но их собственностью она не стала, а потому и требуют от города денег на то, чтобы все незаконно построенное не уплозло в море.

— Вообразим, что во власти появятся адекватные люди. Есть ли какие-то важные действия на

пользу экологии (в рамках города), которые можно предпринять прямо сейчас?

— Безусловно, это, в первую очередь, строгое соблюдение закона. Это отказ от сверхприбылей на откатах при принятии незаконных решений. Конечно, есть и объективные проблемы экологии, и это вопрос долгого времени и кропотливого труда. Но в этом не будет никакого смысла, пока можно будет спилить участок зеленых насаждений в парке, в водоохранной зоне, для расширения и укрепления дороги, ведущей к будущей гостинице с апартаментами, строящейся прямо на берегу и частично в море. И главное — сами одесситы должны быть намного активнее. К сожалению, с количеством неравнодушных есть трудности.

— Я лично все время сталкиваюсь с недовольством простых горожан в отношении того, во что превращаются парки и береговая зона. Есть ли основания обвинять одесситов в равнодушии?

— Недовольство одесситов — это лишь показательная сторона. Это, конечно, хорошо, но этого явно недостаточно, ибо часто все возмущением и заканчивается. У большинства одесситов нет понимания того, что мы — совладельцы городской территории, что это наша земля, которой мы дали разрешение распоряжаться мэрии. Поэтому возмущение заканчивается либо собственным возмущением, либо попыткой убедить нас, что мы ничего не сделаем, так как там задействованы большие деньги. Были даже отдельные случаи, когда нас высмеивали и обвиняли неизвестно в чем. Была ситуация, когда от нашего митинга по генплану участники сопредельных митингов, которые отстаивали свои дома и участки, шарахались, как от огня, и говорили, что мы занимаемся ерундой, а вот они отстаивают реальные вещи. Это еще раз подтверждает тезис о горожанах как совладельцах городской земли — сознание ограничивается только тем, на что есть право индивидуальной собственности. Нам встречались и такие отве-



ты: «Ну, застроят — найдем другое место гулять». Такое мнение, хоть оно и в меньшинстве, но встречается не так уж редко.

— Скажите, Александр, Вам помогают какие-то официальные организации? Есть ли контакт с Партией Зеленых Украины, другими, может быть, не украинскими «зелеными» организациями?

— К сожалению, структуры, которым полагается заниматься экологией по долгу службы, ее как раз и уничтожают. Например, небезызвестная стройка по адресу Французский бульвар 60/1, у санатория «Россия» прямо на берегу, в нарушение ряда законов и кодексов, санкционирована Минприроды. Что уж говорить о местных органах. На суде против «Миханики» судилась прокуратура в интересах областного управления экологии. Но за год судебных разбирательств управление даже не удосужилось высказать свою позицию по рассматриваемому вопросу. С ПЗУ связи нет. Она была активна только до момента выборов и ничем, кроме предвыборного пиара, не занималась. В качестве примера, скажу, что мы видели их лишь один раз, на нашем самом первом митинге, когда еще Э.К.О. не была чем-то отдельным и целым, да и названия тогда этого не было. Точнее, после митинга. Ребята из ПЗУ, пестря знаменами, в окружении телекамер прошли маршем, выпилили на камеру одну секцию стоявшего тогда на трассе здоровья забора, потоптали ее и ушли так же быстро, как пришли. Это был

тот знаменитый забор «Миханики», напротив яхт-клуба. Больше ПЗУ в вопросах, смежных с нашими, замечены не были. Более того, одновременно с такого рода акциям, партийцы ПЗУ успешно голосовали в горсовете за выделение земельных участков в рекреационной зоне. Поэтому сотрудничество с ними было бы дискредитацией нашего движения. Как и ожидалось, после выборов активность ПЗУ прекратилась полностью. Были отдельные контакты с другими отдельными движениями по отдельным вопросам. Дело в том, что наша инициатива имеет горизонтальную структуру, поэтому об эпизодической дружбе с другими движениями могут даже и не знать те, кто не занимался конкретным делом.

Соглашайтесь или нет со сказанным, давать ту или иную оценку деятельности организаций вроде Э.К.О. — личное дело каждого. Мы лишь хотели обратить ваше внимание на то, что, несмотря на кажущуюся безнадежность ситуации, все-таки, находятся люди, пытающиеся что-то изменить в лучшую сторону. Будете вы пытаться это делать вместе с Э.К.О. или найдете другой путь — выбор за вами. В любом случае, экологическая ситуация в городе — наша с вами личная ответственность. Так почему же кто-то лишь разводит руками, расписываясь в своей беспомощности, зная, что такие же люди, как он, пытаются что-то изменить в это же самое время?

Г. БАБАЕВ

«Служба помощи мэра»: что хочет сказать ей Эдуард Гурвиц?

В конце прошлого месяца одесситов ошастливили так называемой Службой помощи мэра — организацией, куда каждый горожанин 24 часа в сутки и 7 дней в неделю сможет позвонить и рассказать о своих проблемах. Вот как рассказал о деятельности службы руководитель проекта Артем Стогний.

А. Стогний: «Простой пример. У человека течет крыша. Он идет в ЖЭК, пишет заявление. Об этом заявлении знают только в ЖЭК. Как в этом случае будет работать ЖЭК? Если хороший руководитель, он будет ее быстро ремонтировать. А если — нерадивый? И будет она течь. Потом человек начинает обращаться выше, выше, выше... А время идет, а крыша течет».

И правда, есть такая проблема в нашем городе — нерадивые руководители. И бороться с ней надо. Правда, обычно проблему «нерадивости» решают просто: «нерадивых» увольняют, а на их место берут тех, кто на своем посту будет не ворон считать и не деньги горожан воровать, а работать. Но городская власть решила, что лучше будет создать службу, которая, значит, будет за «нерадивыми» бдить. Причем, непонятно, кстати, какие в этом смысле полномочия получает данная служба. По крайней мере, на официальном сайте Одесского городского совета ка-

кие-либо нормативные акты, регулирующие работу этой структуры, отсутствуют.

Но лично мое внимание в связи с этой службой привлекло другое.

Примерно аналогичные функции — прием граждан, работа с их обращениями и т.п. — в нашем городе вот уже много лет осуществляет Департамент по работе с обращениями граждан. Правда, осуществляет он их, как всегда у нас в городе, через пень-колоду. Например, попасть в это заведение можно лишь в будние дни, причем, как правило, до обеда. Так что если вы, не дай Боже, в будние дни работаете, то воспользоваться услугами Департамента вам будет непросто. На фоне подобной структуры Служба помощи мэра, работающая в телефонном режиме, семь дней в неделю, да еще и круглосуточно, конечно, выигрывает. Но, как говорится, есть нюансы. Дело в том, что если вы действительно выкроите время и «по-

радуете» городскую власть письменным заявлением через Департамент, то ваши отношения с городской властью сразу же попадут под действие Закона Украины «Об обращениях граждан». В нем четко прописано, как, в какие сроки и каким образом эти органы должны реагировать на такие обращения. И что еще более важно — там прописана ответственность за ненадлежащее реагирование. Иными словами, вы можете затем требовать реагирования на ваше обращение в установленные Законом сроки. И если его не последует — обращаться, например, в правоохранительные органы, ведь ваши гражданские права нарушаются!

Иное дело — Служба помощи мэра. Вы, конечно, можете туда обратиться, ваше обращение выслушают, и даже запишут в мудреную компьютерную программу, по которой всегда можно будет сказать, что с вашим обращением происходит и на чем конкретном столе оно сейчас пылится. Могут вам пообещать, что рассмотрят обращение в кратчайшие сроки и помогут. Если захотят. Потому что если не захотят, потребовать вы от Службы помощи мэра ничего не можете — под действие Закона

«Об обращениях граждан» эта служба не подпадает, так как не является органом местного самоуправления. Да и потом, вы же за помощью обратились, а помощь — дело добровольное, а требовать помощи в определенные сроки — это, по меньшей мере, нахальство.

Именно здесь кроется ответ на вопрос, интересующий сегодня многих: зачем было создавать новую не совсем понятную службу в виде Службы помощи мэра? Ведь можно было попросту должным образом реформировать Департамент по работе с обращениями граждан? А вот вам и объяснение. С городских чиновников гражданин может ТРЕБОВАТЬ. Требовать, например, чтобы починили крышу, за ремонт которой он, гражданин, кстати, уже давно заплатил — ремонт крыши входит в оплату коммунальных услуг. Нет, понятно, что этих денег уже давно нет, что тот самый «нерадивый» (слово-то какое!) «руководитель ЖЭКа» их давно украл и со своим вышестоящим начальством не забыл поделить. Но от вас, гражданина, одессита, налого- и тарифоплательщика, он так просто не отделается, он вам, по Закону, должен дать по сути ответ, и вы с этим ответом дальше можете

идти — хоть в суд, хоть в Прокуратуру. Так что теперь вовсе не удивительно, что городская власть не хочет развивать Департамент по работе с обращениями граждан — ведь это ж если каждый начнет требовать то, что ему по Закону положено, это что же будет?

И вообще, так сказать, кто мы с вами, одесситы, такие, чтобы от властей чего-то требовать? Мы можем в лучшем случае ПРОСИТЬ. Просить сделать, например, то, за что мы уже десять раз заплатили, ту же крышу... А они, большие дяди в высоких кабинетах, наши просьбы милостиво выслушают и — если захотят! — помогут. А мы им за это, соответственно, должны быть благодарны. Починили тебе крышу после звонка в Службу помощи мэра — благодари. Вот такая вот у нас в городе общественная коммуникация получается.

А мне в этом плане интересно одно: до каких пор у нас в стране те, у кого есть власть, будут ощущать себя не слугами народа, а средневековыми феодалами с голубой кровью и белой костью? И когда уже мы, одесситы, научимся, наконец, не просить, а требовать то, что положено нам по Закону?

Юрий ТКАЧЕВ

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты
«ЗА РОДИНУ»,
ул. Литературная, 1а,
тел. 30-19-16,
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская
организация партии
«РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,
пр. Добровольского, 80
тел. 718-60-13,
718-60-14

Приморский район,
ул. Софиевская, 15
тел. 785-11-52

Киевский район,
ул. Ак. Королева, 65,
тел. 714-75-82

Малиновский район,
ул. Ак. Филатова, 16,
тел. 728-37-18,
728-96-34

Одесская областная
организация
партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж,
тел. 785-32-68

Общественные приемные
«Социальные инициативы
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,
оф. 402,
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,
пр. Свободы, 6,
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,
ул. 40-летия Победы, 55,
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,
ул. Энергетическая, 88

«РОДИНА» отпраздновала День Победы



«Георгиевская ленточка». В этом году ленты раздавали не только в Одессе, но и в районных центрах области. На фото — раздача ленточек в Болграде



Фотовыставка «Красная Армия — освободитель Европы», организованная «РОДИНОЙ» совместно с объединением «Молодежные инициативы»



История Великой Отечественной на полотнах одесского художника: 4 мая при поддержке «РОДИНЫ» открылась выставка «Долгое Эхо Войны»



5 мая. Выставка военных фотографий и наград на Соборной площади. О подвигах предков рассказывали их наследники



8 мая. Праздник для ветеранов в помещении городской организации партии «РОДИНА». Выступают актеры детского театра «Нарния»



8 мая. Георгиевская лента, созданная партией «РОДИНА», на Потемкинской лестнице



8 мая, Потемкинская лестница. С наступающим праздником поздравляют И. Марков, А. Костусев, Е. Царьков, Д. Волошенко, а также генеральный консул Российской Федерации А. Грачев.



8 мая. Велопробег под красными флагами от организации «Веложизнь Одессы»



9 мая. Военный парад на Куликовом поле



9 мая. Возложение цветов на Аллее Славы



9 мая. Пост №1 получил в подарок новую форму



9 мая. Георгиевская лента, созданная партией «РОДИНА», на военном параде в Киеве. Фото — газета «Сегодня»



9 мая. Открытие мемориальной доски в память героев-подпольщиков на здании Главного Управления МВД



А в одном из дворов Киевского района уже много лет подряд устраивают «ветеранский привал». Домашнее угощение, теплые слова, музыка, танцы



В этом году организации праздника помогла партия «РОДИНА»



В День Победы лидер «РОДИНЫ» И. Марков поздравил ветерана Великой Отечественной Войны, Героя Советского Союза Владимира Александровича Мушниковца

Фото: А. КРАВЦОВ, В. ПАВЛОВ, С. САМОЙЛЮК



Распространяется бесплатно

Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.
Заказ № 558 Тираж 98 000 экз.